

## KIMERANI I SKITI

I Kimerani i Skiti su bili nomadski narodi koji su naseljavali zapadni dio euroazijske stepe. Stepe se protežu od Dunava do sjeverozapadne Kine i naseljavaju ih mnogi narodi. Kimerani su do sredine 8. st pr. Kr. živjeli sjeverno od Kavkaza na području pontskih pašnjaka (današnja južna Rusija i jugoistočna Ukrajina) dok su Skiti živjeli na području Altaja (u zapadnom Sibiru). Poput ostalih nomadskih naroda sezonski su migrirali po svom teritoriju sa svojom stokom. Nikada nisu osnovali državu nego su se uvijek sastojali od više nezavisnih plemena koja su se najčešće nalazila pod hegemonijom jednog plemena. Oba naroda u povijest dolaze u 8. Oko 800god. kineska vojna akcija pokreće veliku migraciju nomadskih naroda prema zapadu. Konačna posljedica te akcije je invazija Skita na kimeranski teritorij i povlačenje dijela Kimerana u zapadnu Aziju gdje asirski izvori bilježe njihov dolazak u doba kralja Sargona (722.-705). Ovdje Kimerani napadaju kraljevinu Urartu (Armeniju), pobjeđuju njezinog kralja Rusu i zauzimaju sjever kraljevstva. Ipak, kasnije postaju njegovi saveznici protiv Asiraca i to ostaju sve dok Urartu nije porzio asirski kralj asiraki kralj Esarhardon. Tada bježe u Malu Aziju gdje 695. osvajaju Frigiju. Od tamo pustoše Lidiju, grčke maloazijske gradove, te osvajaju Kilikiju. 654. god. Napadaju ih Skiti te tjeraju iz Kilikije. Nakon toga Kimerani nestaju iz povijesti.

Dio Skita je slijedio Kimerane u Aziju gdje je osvojio Urartu. Sukobili su se Asircima 673. godine ali su bili poraženi. Njihov novi kralj, Bartatua, sklopio je savez s Asirijom i uzeo za ženu kćer kralja Esarhaddona. Upravo su Skiti razbili međansku opsadu Ninive 625. god. Iz Urtua kreću na pljačkaški pohod sve do Egipta koji se spašava otkupom. 28 godina vladali su velikim djelom zapadne Azije kao saveznici Asiraca. Naposljetku su ujedinjene međanske i babilonske snage uspjele pokoriti Asiriju, te zatim istjerati Skite sa Bliskog istoka.

Tako završava burno razdoblje haranja sjevernih nomada po zapadnoj Aziji. Ovi događaji označavaju kraj kimeranske vlasti pontskim područjem i početak skitske.

## KIMERANI

Kimerane prvi spominje Homer u svojoj Odiseji gdje kaže da žive u zemlji «magle i tame». Asirci ih nazivaju Gimirai ili Gamiri, što znači «ljudi koji se sele». Dominirali su pontskim područjem od 13. do 8.veka . i prvi su povijesno zabilježeni narod s tog područja. Njihovo podrijetlo nije sigurno. Vjerojatno se radi o konglomeratu raznih naroda kojem su vladajući sloj činili Iranci, među njihovim podanicima bilo i raznih grupa, poput Tračana i Kavkazaca. Većina toponima vezanih uz njih je koncentrirana oko Azovskog mora. Nakon skitske invazije većina Kimerana biva pokorena i gubi etnički identitet. Dio ih bježi u Aziju, a dio ostaje samostalan u brdima Krima gdje su kasnije poznati kao Tauri.

O povijesti i običajima Kimerana ne znamo ništa pošto nam nedostaje pisanih izvora. Možemo im pripisati samo neka opća obilježja euroazijskih nomada. Tu spadaju nošenje tunika, čakšira, čizmi i kapa, te korištenje lukova, strijela, mačeva sjekira kao oružja. Smatra se da su ratne kočije i konjanici naslikani na sarkofagu od terakote iz Klazomene( 6.-5. .) predstavljaju Kimerane, odnosno njihove potomke .

**----- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE  
PREUZETI NA SAJTU. -----**

[www.maturskiradovi.net](http://www.maturskiradovi.net)

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL: [maturskiradovi.net@gmail.com](mailto:maturskiradovi.net@gmail.com)